

MTI

60.00fk
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI /Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. december 06.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

ikarus-ok a tengerentúlra

1987. december 6. - az Ikarus karosszéria és járműgyár - a magyar és a hungarian bus export közvetítésével - kooperációs keretszerződést kötött az egyesült államokbeli Union City Body Company-val. Eszerint - amennyiben az amerikai piacon igény mutatkozik magyar autóbuszok vásárlására - a külföldi partner készre szerelné az odaszállított félkész ikarus-okat.

A magyar járműgyárnak már korábban is volt üzleti kapcsolata a tengerentúli országgal, a hagyományos 200-as típuscsaládhoz tartozó csuklós városi buszokból adtak el jónéhányat amerikai cégeknek. Az új, 400-as típusú buszból a közelmúltban kettőt San Franciscóba szállítottak kipróbálásra, azóta ott járja az utakat. Amennyiben a próbák sikerrel járnak, a most kötött szerződés alapján mód nyílik arra, hogy már 1988-ban husz új városi ikarus-buszt szereljenek össze az amerikai cégnél, s azután akár évi több száz jármű kivitele is lehetővé válhat. Az elképzelések szerint az amerikai cég építené a járművekbe a motort, a sebességváltót és a tengelyeket.

A nemrég kifejlesztett új típusból egyelőre csak svéd és angol cégek vásároltak, ezekbe az országokba jövőre is szállítani kíván a magyar autóbuszgyár. /mti/

sz/il/sl/il -ár
09.00 061287 1241

675

1987.12.06.

sb0002 4 130 mt1b1002

növekedett a budapesti áfészek forgalma

1987. december 6. - a budapesti fogyasztási szövetkezetek árbevétele az idén várhatóan mintegy 10-12 százalékkal meghaladja a tavalyit, s nyereségük ennél is jobban nőtt. az áfész-ek budapesti szövetségének értékelése szerint a szövetkezetek alaptevékenységből származó bevétele nagyobb mértékben növekedett, mint ipari üzemeiké.

a gazdasági környezet szigorodása tehát nem vetette vissza munkájukat, s ez elsősorban annak köszönhető, hogy nagyobb figyelmet fordítottak a gazdálkodás tartalékainak feltárására. a korábbiaknál több üzletre és ágazatra terjesztették ki az ösztönző érdekeltségi rendszert. a jövedelemérdekeltségű, az általánydíjas és a szerződéses üzemeltetési formákkal javítottak a boltvezetők és az alkalmazottak anyagi elismerésén.

a hermes áfész a kereskedelem valamennyi területén bevezette a korszerű vállalkozási formákat. a horizont áfész az árubeszerzésre is kiterjesztette az új érdekeltségi rendszert. a dél-pesti áfész az élelmiszerboltoknál szerzett szervezési tapasztalatokat felhasználva a divatáru-kereskedésben szintén megújította az anyagi elismerés eddigi gyakorlatát; valamint a termények felvásárlását is a vállalkozóbb szellemű üzletvezetőkre bízta.

a szövetkezetek árbevételeinek háromnegyed része a kiskereskedelemről származik, nyereségüknek több mint a felét hozza ez az ágazat. ez is jelzi, hogy változatlanul nagy figyelmet fordítanak a lakosság élelmiszer- és napi cikk ellátására. a szövetkezetek érdekvédelmi szervezetének elnöksége azonban megállapította, hogy az élelmiszerek forgalmazásában egyre kisebb a szövetkezetek nyeresége, ami különösen a peremkerületi üzletek fenntartását nehezíti. az alacsony jövedelemből keveset tudnak költeni e boltok fenntartására és a személyzet anyagi megbecsülésére. a külterületen az új üzemeltetési formák bevezetése nem járt eddig sikerrel, mivel az alacsony forgalom miatt a vállalkozók nem pályáznak. /mt1/
fi/ka-mm-mz jf/la -ár
09.00 061287 1989

1987.12.06.

sb0003 4 180 mt1b1003

peremterületi fölzárkózás programja pécssett

1987. december 6. - pécs tanácsa átfogó programot kezdeményezett külterületi negyedek fejlesztésére. husz peremterületi egységről van szó, ahol mintegy negyvenötezer ember él. a korábbi időszakban az anyagi eszközök döntő hányadát az új lakótelepek építése és infrastrukturális ellátása kötötte le. a tömeges lakásépítésből kimaradt peremterületek fejlesztésére alig jutott pénz az elmúlt négy évtized alatt.

a program elsődleges célja a peremterületek alapellátásában meglévő különbségek felszámolása, a továbbiakban pedig a fejlettebb városrészekhez való felzárkóztatásuk. az ezredfordulóig terjedő terv kidolgozásában részt vállalt az mta regionális kutatások központjának pécsi intézete is.

az első szakaszban három terület - postavölgy, somogy és szabolcsfalu - felzárkóztatását kezdik meg. ugynevezett peremterületi alapot hoztak létre, ebbe kerülnek - egyebek között - a különféle céltámogatások és területfejlesztési hozzájárulások, valamint az éves pénzgazdálkodás során megtakarított összegek. a fejlesztési program irányítására külön szervezetet hoztak létre, vezetője az egyik tanácselnökhelyettes lett. a feladatokat három csoportba sorolták; a legsürgetőbb gondokat az éves tervek keretében igyekeznek megoldani, a további célokat pedig beépítik a közép- és hosszú távú tervekbe. /mt1/
igó/bné/az/il -ár
09.01 061287 1392

sb0004 4 150 mt1b1004

libaexport - lába, nyelve is csemege

1987. december 6. - a korábbiánál több feldolgozott libát szállít az idén külföldi megrendelőknek a debreceni baromfifeldolgozó vállalat. a nemrégiben korszerűsített üzemi vonalakon négyszázezer libát darabolnak exportra, zömében a mellehusát, a combját viszik ki, s jelentős mennyiséget indítanak utra a libaszárny-csomagokból. van vevő külföldön a süítésre előkészített egész libára, de még a szárnyas lábára, nyelvére is.

a tisztított, fagyasztott libalábból az idén száz tonnányit exportálnak hong-kongba, ahol ropogósra sütvé kerül aszatra. az utóbbi hetekben megkezdtek a libanyelv feldolgozását is; ebből a távol-keleti konyhákban különféle előételeket készítenek. /mti/
szü/éva/az/il -ár
09.01 061287 0754

--

sb0005 4 160 mtib1005

tudományos kutatóközpont a szentendrei skanzen

1987. december 6. - bezárta kapuit a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeum, amelyet a most elkészült év végi mérleg szerint több mint negyedmillióan, a tavalyinál 10 ezerrel többen kerestek fel. ezzel az aránnyal a szentendrei múzeum az ország több mint 500 kiállítóhelye közül a tizedik a látogatottsági sorrendben. kevesen tudják, hogy a folyamatosan épülő, gyarapodó skanzen országos kutatóhely is: itt van a magyar népi építészet és lakáskultúra kutatás országos központja. az itt dolgozó szakemberek három fő területen folytatnak a magyar tudományos akadémia által támogatott kutatásokat. közülük az egyik az ugynevezett magyar népi építészeti archívum létrehozása. a népi építészeti kutatás régi gondja, hogy a dokumentumok a legkülönbözőbb intézmények, múzeumok, közgyűjtemények, egyetemi tanszékek, tanácsok, magánszemélyek birtokában vannak; nagy részük rendezetlen, hozzáférhetetlen, hiányzik a kellő nyilvántartás. a szabadtéri néprajzi múzeum kutatói most azon dolgoznak, hogy összegyűjtsék ezeket a dokumentumokat, létrehozva ezzel egy olyan országos adatbázist, amely eredetiben vagy másolt példányban tartalmazza a népi építészetre vonatkozó összes információt. most készült el az a terminológiai jegyzék, amellyel lehetővé válik az épületek egységes és egyértelmű leírása, és amely a későbbi számítógépes feldolgozás alapjául is szolgál.

a szentendrei kutatóhely második nagy vállalkozása az adatok földrajzi feldolgozása, megyénkénti rendszerezése, vagyis a magyar népi építészeti kataszter elkészítése. az első fejezetben borsod-abauj-zemplén megyét dolgozzák fel, három kötetben jelentetve majd meg az előzetes adatgyűjtés és -rendezés eredményét. az első jövőre jelenik meg, ózd, kazincbarcika és edelény környékéről.

a magyar népi építészeti kataszter része lesz az a páratlan értékű néprajzi és építészettörténeti gyűjtemény is, amelyet az 1984-ben elhunyt néprajzkutató és építészettörténész, vargha lászló adományozott a szentendrei skanzennek. vargha lászló, aki majd negyedszázadon át a műegyetem tanáráként építészgenerációkat nevelt,

Gf

a 30-as évektől kezdve a magyar népi építészet feltárásának szentelte életét. gyűjteménye több mint 25 ezer fényképből és diafelvételtől, öt ezernél is több felmérés dokumentumaiból és 2 ezer dossziényi egyéb anyagból - rajzból, jegyzetből - áll; ezek feldolgozása a szentendrei kutatóműhely harmadik nagy vállalkozása. /mti/
gál/mm/az/il -ár
09.02 061287 2478

--

sb0006 4 160 mtib1006

megújuló nógrádi kastélyok

1987. december 6. - nógrádban - amely a műemlékekben leggazdagabb megyék közé tartozik - számos kastély született újjá; ezek közé tartozik a horpácsi mikszáth-kuria, a szécsényi forgách-kastély, a nemzetközi sakkversenyek színhelyeként ismertté vált sziráki kastély szálló. az egykori balassagyarmati megyeháza felújított épületében a közelmúltban adták át a bottyán jános katonai középiskolai kollégiumot.

a megyei tanács és a helyi tanácsok továbbra is arra töreksenek, hogy új gazdát, funkciót találjanak a műemlékeknek. jelenleg tizenhat épület tatarozásán dolgoznak az építők. erdőtarcsán, a szentmiklóssy-kubinyi-kastélyban például a magyar tudományos akadémia alkotóháza kap helyet; az akadémia a kezelői jog ellenében iskola céljára helyreállította a községben levő kubinyi-kuriát, így a faluban egyszerre két értékes műemlék nyeri vissza eredeti szépségét. a szügyi simonyi-kastélyt a magyarnándori állami gazdaság vette meg, s állítja helyre, hogy benne elhelyezze központját. már-már a pusztulás fenyegette a rétság-pusztaszántói kovács-kuriát, amelyből a drégelypalánki szondy lakatos és szerelőipari szövetkezet ötcsillagos szállodát alakít ki s parkjában lovaglópályát épít.

Legutóbb a magyarnándori községi közös tanácstól a xvii. században épült mohorai zichy-vay-kastélyt vásárolták meg; az új tulajdonos, az integrál építőipari betéti társulás tervei szerint az épületben tizenöt kétágyas, fürdőszobás lakrész, konyha és az étterem lesz. a megállapodás feltételeihez tartozik, hogy a társulás hozzájárul egy új mohorai óvoda felépítéséhez. /mti/
csiz/má az ka -ár
09.02 061287 1637

Gf

--

1987.12.06.

sb0007 4 160 mtib1007

erdei ferenc társaság alakul makón

1987. december 6. - december 19-én tartja meg alakuló ülését makón az erdei ferenc társaság. a szervező bizottság mindazok előzetes jelentkezését várja, akik erdei ferenc szellemi hagyatékának megőrzésében, a rá vonatkozó tárgyi emlékek gyűjtésében, tanításainak közkinccsá tételében kívánnak közreműködni.

a társaság munkájában részt venni akarók a makói tanács művelődési osztályán, a hazafias népfront makói bizottságán és a makói múzeumban jelentkezhetnek. /mti/
dén/f, /az/ka ár
09.03 061287 0537

sb0008 1 130 mtib1008 /gyorshír!//

folytatódik a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa

1987. december 6. - vasárnap a parlamentben folytatja munkáját a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa. a tanácskozás második napján - akárcsak szombaton - sokan jelentkeztek szólásra. vöröskeresztes aktivisták, társadalmi szervezetek képviselői ismertették miként segíthetik az egészségügyi ellátást, a hátrányos helyzetű családok és személyek szociális problémáinak megoldását, a véradást, a családgondozó szolgálatok kialakítását. hangsúlyozták: szükséges, hogy a vöröskereszt szervezetek a szakszervezetekkel, az ifjúsági és társadalmi szervezetekkel az eddigieknél is jobban együttműködjenek a betegségek, a balesetek megelőzésében, a káros szenvedélyek elleni küzdelemben. önzetlen, önkéntes munkájukkal támogassák a gazdasági-társadalmi kibontakozást.

a kongresszus zárónapján határozatba foglalják a szervezet legfontosabb feladatait, a következő öt évre szóló csalekvési programot. megválasztják a magyar vöröskereszt országos vezetőségét és számvizsgáló bizottságát. /mti/
me/il bam
09.35 061287 1066

1987.12.06.

sb0011 4 130 mtib1011

hazaérkezett az mszbt küldöttsége

1987. december 6. - december 2. és 4. között nemzetközi tanácskozást rendezett varsóban a lengyel-szovjet baráti társaság. a találkozón a szocialista országokban működő szovjet baráti társaságok - köztük a magyar-szovjet baráti társaság - képviselői cserélték ki tapasztalataikat a szervezeteikben folytatott propagandamunka módszereiről. az mszbt küldöttsége, amelyet káder gyula, a társaság országos elnökségének tagja, az mszmp budapest iv. kerületi bizottságának első titkára vezetett vasárnap hazaérkezett budapestre. /mti/
li gyö li bam
11.57 061287 0591

sb0012 4 160 mtib1012

jugoszláviai képzőművészek tárlata hódmezővásárhelyen

1987. december 6. - vasárnap hódmezővásárhelyen a tornyai jános múzeumban megnyílt a „35 éves a zentai művésztelep”, című kiállítás. ez alkalommal a jugoszláviai zentai művésztelepen alkotók 60 festményét, grafikáját, kisplasztikáját mutatják be. a táj- és munkaábrázolások mellett több olyan alkotás látható, amely a környezetvédelem napjainkban egyre fontosabbá váló szerepére hívja fel a figyelmet.

dömötör jános, a tornyai jános múzeum igazgatója elmondotta: immár két évtizedes a vásárhelyi és a zentai művésztelep kapcsolata, s évről évre kölcsönösen rendeznek tárlatokat. a hódmezővásárhelyi képzőművészek közös tárlatát december 14-én nyitják meg zenta város múzeumban. /mti/
tób/t/li bam
12.03 061287 0773

sb0009 4 160 mtib1009

uj szerzemények a szentendrei képtárban

1987. december 6. - a 80-as évek új szerzeményei címmel nyílt kiállítás vasárnap szentendrén a képtárban. a tavaszig nyitva tartó tárlaton olyan alkotásokat láthat a közönség, amelyeket a pest megyei múzeumi szervezet az utóbbi hét évben aukción vagy magángyűjtőktől vásárolt, hagyatékként, illetve ajándékba kapott.

a csaknem 2000 műből válogatott kiállításon láthatók például Czöbel Béla és felesége, Modok Mária olyan festményei, amelyeket néhány éve a kibővített Czöbel Múzeum számára vásároltak. a Barcsay gyűjtemény anyagát gazdagítja és a tárlaton is szerepel Barcsay Jenő nagy méretű freskóterve, míg a régi szentendrei művésztelep alapítói közül Ilosvai Varga Istvánnak és Miháلتz Pálnak ritkán látható képei kerültek most közönség elé. egy másik teremben a Ferenczy Múzeum anyagából látható számos új szerzemény: a 70 éve elhunyt Ferenczy Károly több képe, Ferenczy Béni kislasztikai és Ferenczy Noémi két gobleinterve. szintén külön teremben kaptak helyet az ugynevezett európai iskola képviselői, többek közt vajda Lajos, Anna Margit, Ámos Imre, Bán Béla, Korniss Dezső, Bálint Endre és Szántó Piroska ujonnan szerzett alkotásai. a kiállítás befejező része a helyi kortárművészetet reprezentálja aknáy János, Bukta Imre, Ef Zsombó Imre és még sok más fiatal művész egy-egy alkotásával. /mti/
gál/li/bam

10.56 061287 1378

--

sb0010 4 130 mtib1010

raif dizdarevics vasárnapi programja

1987. december 6. - a várkonyi Péter külügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatáson Budapesten tartózkodó Raif Dizdarevics, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság külügyminisztere vasárnap délelőtt megkoszorúzta a Magyar Hősök Emlékművét a Hősök Terén. ezután a külügyminisztériumban megkezdődtek a külügyminiszteri tárgyalások. a megbeszéléseken a külügyminisztereken kívül részt vett Milovan Zidar, Jugoszlávia budapesti és Győrke Sándor, hazánk belgrádi nagykövete is. /mti/
dj/li/bam

11.54 061287 0556

gf

--

sb0013 4 170 mtib1013

teritéken tucatnyi vaddisznó

1987. december 6. - nagyteritékes vaddisznóhajtást rendeztek vasárnap külföldi vendégvadászok részére a Hansági Rezervátumban. a zsákmány gazdag volt. a hajtók alapos előkészítés után több falkányi vadat hajtottak fel a vadászoknak. tucatnyi vaddisznót sikerült puskavégre kapni, közte több érmes agyaru kant.

a rezervátumban befejeződtek a nagyteritékes fácánvadászatok, amelyeken 5500 fácánt lőttek. ezidáig két nyulvadászat is lezajlott, amelynek eredménye 1100 tapsifüles a teritéken. /mti/
cser/li/bam

12.08 061287 0556

--

sb0014 4 160 mtib1014

éremgyűjtők találkozója szegeden

1987. december 6. - az éremgyűjtők csongrád megyei szervezete vasárnap Szegeden a juhász Gyula művelődési központban tartotta árverését, amelyen Bács-Kiskun, Békés és Pest megyei gyűjtők is résztvettek. régi papír- és fémpénzeken kívül emlékérmeket, plaketteket, katonai és egyéb kitüntetések cseréltek, illetve bocsátottak árverésre. sok gyűjtő vásárolta meg a József Attila halálának 50. évfordulója alkalmából megjelentetett emlékérmét. /mti/
tób/t/li/bam

12.14 061287 0508

gf

--

sb0015 4 160 mtib1015

reich károly grafikusművész kiállítása sopronban

1987. december 6. - reich károly kossuth-díjas grafikusművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. a tárlaton csaknem félszáz grafikát és husznál több kisplasztikát vonultat fel. a rézkarcok és a tollrajzok irodalmi ihletésűek, klasszikus és kortárs szerzők műveinek illusztrációi. a figurákat ábrázoló kisplasztikák fémről, bronzból készültek, valamennyi az utóbbi egy év termése. a kiállítás december 20-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/li bam
12.16 061287 0523

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

teljesítették éves tervüket a borsodi szénbányászok

1987. december 6. - a borsodi szénbányák 14 ezer dolgozója a hét végére teljesítette 3 millió 700 ezer tonnás éves termelési tervét. szombaton mind a hat nagyteljesítményű akna dolgozott, s szabadnapjukat feláldozva az edelényi bányászok is mélybe szálltak. a hét végén összesen 11 ezer 120 tonna szenet küldött a felszínre a szénfalaktól 921 bányász. a termelési többletre nagy szükség van, mert a lakossági ellátásban zavarok tapasztalhatók, s a borsodi szén igen keresett a lakosság körében.

a sikerben jelentős részt vállaltak a szocialista brigádok. az elmúlt szombaton a mákvölgyi bányászok 150 százalékos teljesítményt értek el, ami azt jelenti, hogy 2000 tonna helyett 3000 tonna szenet küldtek a felszínre. a széles aknaiak 109 százalékos teljesítményt értek el, s a megszokott nagy munkatempóban teljesítették a miskolci bányüzem dolgozóit is.

a vasárnapot a munkahelyek karbantartásával töltötték a dolgozók, s hétfőn már terven felül termelnek. az év végéig várhatóan további 250 ezer tonna szenet bányásznak. a borsodiak eredményességét bizonyítja az a tény is, hogy túlteljesítették éves 38 ezer méteres vágathajtási tervüket. /mti/

tre/li bam
12.28 061287 1233

-.-

sb0017 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. december 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
Lehülés várható

Kontinensünk északi felén, harmadán légörvények láncolata húzódik, ezért ott igazai tél van, hideg az idő, gyakorta havazik, a kelet-európai alföld északi peremvidékén gyakori a hófúvás. délnyugat-európa fölött is légörvény helyezkedik el. több száz kilométer széles felhő-, és csapadék-zónája vasárnap reggel nagyjából a párizs-zágráb-athén körív mentén húzódott. ez a légörvény átmenetileg csapadékos időjárást okoz közép-európa szerte is. ugyanakkor nagyon valószínű, hogy az észak-európai légörvények pályája is egyre délebbre kerül és ennek következtében a hét elején hideg levegő árasztja el közép-európát.

Magyarország délkeleti és nyugati megyéiben szombaton változóan felhős, máshol borult volt az ég. északkeleten és délnyugaton több helyen esett az eső, a lehullott csapadék mennyisége azonban a 4 mm-t sehol sem haladta meg. a legmagasabb hőmérséklet szombaton 0 és 7 fok között volt. éjszaka ország-szerte beborult az ég, délnyugat felől egyre több helyen eredt el az eső. a hajnali órákban mínusz 2 és plusz 4 fok között volt a hőmérséklet. délelőtt borult idő volt, a csapadékszóna tovább terjedt északkelet felé. tizenegy órakor a hőmérséklet 0 és plusz 5 fok között volt.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fok volt, a sokéves átlagnál 0,4 fokkal alacsonyabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hektopaszkaál, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

vasárnap borult idő várható, ország-szerte esővel. hétfőn időnként felszakadozik a felhőzet, szórványosan fordul elő eső, majd hózápor. a többfelé élénk délkeleti szél holnap északnyugatra fordul és a dunántúlon helyenként megerősödik. hétfőn erős lehülés kezdődik. a hőmérséklet hajnalban 0 és plusz 5 fok között várható és napközben már nem emelkedik számottevően.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

G5

borult ég, további esővel, gyakran megélénkülő délkeleti széllel, késő este és hajnalban plusz 1 és plusz 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, a víz hőmérséklete 5,8 fok.

/mti/
11. bam
13.17 061287 2417

..-

sb0018 4 130 mtib1019

befejeződött a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /1. rész/

1987. december 6. - vasárnap a parlamentben befejeződött a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa. a tanácskozás vitájában felszólalt dr. csehák judit, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

előljáróban azt a kérdést vetette fel: kinek mit ad a vöröskeresztes mozgalom, mit szolgál ez a szervezet, mit jelent ez a tevékenység az embereknek, a kongresszuson a hozzászólók a válaszokat is megfogalmazták: biztonságot, közösséget, érzelmi többletet, a szolidaritás élményét, bizalmat. ezek a válaszok igazak és helyesek. egyszerre fogják át a multat és veszik figyelembe a jövőt, egyszerre foglalják magukba a tagság szándékát és a társadalom tapasztalatát - hangsúlyozta. a továbbiakban kifejtette: a mozgalom biztonságot ad mindazoknak, akik életük nehézségeivel birkóznak és tudják, hogy ha nem boldogulnak, számíthatnak a segítségre, ugyanakkor a mozgalomban tevékenykedők számára is kézzelfogható valóság, hogy ha tenni kell, akkor társakra találhatnak. éppen ezért a szervezet közösségnek is számít a tagságnak csakugy, mint azoknak, akik a vöröskeresztben egy nagyobb segítőkész családra lelnek. érzelmi többletben részesül az is, aki segített és az is, aki segítséget kapott - emelte ki a minisztertanács elnökhelyettese.

a szolidaritás nemes hagyománya a mozgalomnak és a kezdetektől összefüzi tagjait. ez a fogalom új tartalmakkal egészül ki, s egy emberközpontu szocializmus felépítésének gondolatja hatja át időről időre. az öntudat - mint a vitában is megfogalmazódott -, olyan kivételes többlet, nyeresége ennek a vöröskeresztes tevékenységnek, amely egyszerre lehet jutalma a járnai tanuló betegnek és annak, aki a járásban tanulni segített.

kérdés természetesen ennyi bizonyosság után is bőven marad. például az, hogy ezekre az erényekre van-e most szükség, amikor értékeinket változó környezetünkhöz igazítva folyamatosan megújuló

66

eszközökkel és módszerekkel akarjuk megerősíteni. teljes bizonyossággal mondhatjuk, hogy igen. a mozgalom eddigi eredményeire és tapasztalataira, a tettekből fakadó önbizalomra éppen napjainkban van a legnagyobb szükség. most sorskérdés az, hogy ne a kételkedőknek, a siránkozóknak, a változtatni nem akaróknak, a rossz közérzet hangadóinak adjunk teret, hanem azoknak, akik megtanulták és megmutatták hogyan kell és lehet a legnehezebb helyzetben is a súlyos próbatételt követelő feladatokat megoldani - mutatott rá az mszmp politikai bizottságának tagja. /folyt.köv./

na/li
13.51 061287 2571

..-

sb0019 4 130 mtib1020

befejeződött a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /2. rész/

hozzátette: számára természetes az, hogy éppen ezen a kongresszuson, a legnehezebb terepen dolgozó mozgalom tanácskozásán van jelen a bizakodás és a bizalom, hogy éppen ez a szervezet mondhatja el magáról: a tagság nem fordult el tőle, sőt, a társadalom figyelme is erősödött az aktivisták munkája iránt. veszélyes lenne persze túlzott önbizalommal és önelégültséggel káros következtetésekre jutni. nem szabad azt hinni, hogy ami eddig elegendő volt az a holnap igényeinek is megfelel. nem lehet arra számítani, hogy a sokasodó gondok, az elvégzendő feladatok tömege automatikusan megnöveli ennek a társadalmi szervezetnek a presztizsét. csak a jól elvégzett munka hitelesít, a kudarcok, a megoldatlan problémák a mozgalom tekintélyét megtépázhatják. éppen ezért kell pontosan megítélni a helyzetet, számbavenni a feladatokat és tisztázni azt, hogy mit kell tenni a következő években - hangoztatta dr. csehák judit.

az egészségmegőrzés társadalmi programjára, a szociálpolitika átalakításának sürgető igényére utalva hangsúlyozta: a konstruktív elgondolások megvalósításakor is számos gonddal, feszültséggel, súlyos emberi problémákkal kell szembenézni. minden vállalkozás kockázattal jár, a mozgalomnak fontos feladata a belátható kockázatoknak a csökkentése. a munkamegosztás nem képzelhető el úgy, hogy az állam, a gazdaság vállalkozik, az egészségügy, a szociálpolitika, a vöröskereszt pedig majd „elsősegélyt nyújt”, az elesetteknek, a bajbajutottaknak. a legszélesebben értelmezett megelőzés eszközeivel kell csökkenteni a lakosság egészségének romlásából adódó veszteségeket, és széles társadalmi önkéntes segítségnyújtással kell kiegészíteni a vöröskeresztes munkát is, hogy mindezeknek a követelményeknek meg tudjunk felelni. az állam anyagi támogatásával kell, hogy bővüljön az önkéntes szervezetek

67

köre, mert a vöröskeresztes aktivisták áldozatkészsége nélkül nem végezhetők el a tennivalók.

a továbbiakban az ország különböző megyéiben szervezett, követésre érdemes akciókról szólt a minisztertanács elnökhelyettese, kiemelve a szakszervezetek, a tanácsok, a mentők, a szülők, az egyházak együttműködését a vöröskeresztes szervezetekkel. Ezek az akciók azt mutatják, hogy napjainkban az idősök segítése, a családok támogatása, a véradás, az elsősegélynyújtás, a laikusok képzése, a fiatalok megnyerése, az új közösségek szervezése a mozgalom legfontosabb feladatai./folyt.köv./

na/li/tr/li
13.58 061287 2561

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

befejeződött a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /3. rész/

önkéntesség, együttműködés, sokféleség, a közösségi megoldások keresése, alapítványok támogatása, nyitottság, mentesség a formalizmustól, családközpontúság, a fiatalokat is magával ragadó lendület, ezek azok a fogalmak, amelyek az elmozdulást jelző mérföldkövei lehetnek a vöröskeresztes mozgalom jövőjének - mondotta végezetül dr. Csehák Judit, s az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében megköszönve az eddigi munkát, jó egészséget és sok sikert kívánt a mozgalom részvevőinek.

a vöröskereszt eszméinek elkötelezett hívei, állami és társadalmi szervezetek képviselői élénk vitában ismertették: miként segítették az egészségügyi ellátást, a véradást, a hátrányos helyzetű családok és személyek szociális problémáinak megoldását, a családgondozó szolgálatok kialakítását. hangsúlyozták: erősíteniük kell alapszervezeteikben, aktivistáikban azt a tudatot, hogy munkájuk nélkülözhetetlen és mással nem pótolható közösségi szolgálat.

megállapították: a magyar vöröskereszt szervezetei teljesítették a vi. kongresszus határozatát, a társadalmi munkamegosztásban rájuk háruló feladatokat, kérték a szervezet vezető testületeit és tagjait, hogy a mozgalom a következő ötéves programjának megvalósításával járuljanak hozzá az ország előtt álló feladatok teljesítéséhez. a humánus mindennapos gyakorlásával, a rászorultak támogatásával gyarapítsák szocialista társadalmunk erkölcsi értékeit.

65

a kongresszuson határozatba foglalták a szervezet legfontosabb feladatait, a következő öt évre szóló cselekvési programját, a határozatban leszögezték: legfontosabb feladatuk, hogy az egészséges életmód ajánlásával, a betegségek és a balesetek megelőzését elősegítő ismeretterjesztéssel járuljanak hozzá az egészségmegőrzés társadalmi programjának megvalósításához. részt vesznek a legtöbb halálozást okozó betegségek elleni védekezést szolgáló szűrővizsgálatok szervezésében. folytatják a túlzott alkoholfogyasztás, az indokolatlan gyógyszeresedés, a dohányzás visszaszorítását célzó felvilágosító munkát, szorgalmazzák a korszerű táplálkozási szokások kialakítását. javasolják a szakmai szervezetek: vizsgálják meg a mentál higiénés tanácsadás megszervezésének lehetőségét. /folyt.köv./

me/il/li
14.07 061287 2355

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

befejeződött a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /4. rész/

a kormány népesedéspolitikai programját támogatva szervezeteik a jövőben is elősegítik az anyaság társadalmi megbecsülését, a fiatalok előkészítését a családi életre. tovább vizsgálják: miként bővíthetnék az otthoni betegápolás lehetőségét, hogyan enyhíthetnék a hátrányos helyzetű családok és egyének szociális gondjait.

hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára a felszólalásokra válaszolva hangsúlyozta: indokolt és szükséges, hogy az emberek egymás közötti kapcsolataiban kezdve a családoknál, folytatva a baráti, munkahelyi közösségeken át, a nemzetben belül legyen mód, lehetőség olyan összekötő kapcsok kialakítására, amelyek képesek egy nevezőre hozni a különböző világnézetű emberek cselekvési szándékát. a kongresszus demonstrálta: a magyar társadalomban van ilyen pozitív erő, mert a társadalom minden rétegében él és hat az önzetlen segítőkészség. ez a kongresszus kifejezte azt is, hogy a vöröskereszt kész megújulásra, nem tekinti megcsontosodott programjának azt, amit valaha meghirdetett - hangoztatta a főtitkár.

a kongresszus határozatba foglalta a vöröskereszt-szervezeteknek azt a vállalását, hogy a továbbiakban is odaadón szervezik a véradást. évente 600 ezer vérvételhez segítik hozzá az egészségügyi szolgálatokat. az így nyert vér mennyisége elegendő a betegek ellátásához. a következőkben azon munkálkodnak, hogy a készenléti és a ritka vércsoportú donorok száma gyarapodjék. számítanak arra, hogy az állami és gazdasági szervezetek szintén támogatják a véradást, gondoskodnak arról, hogy az önkéntes véradók a jogszabályban

65

rögzített kedvezményekben részesüljenek, a határozatban megfogalmazták azt is, hogy gyarapítják a képzett és az elsősegélynyújtó állomásokon készenléti szolgálatot vállaló aktivisták segélynyújtási, újraélesztési ismereteit, támogatják a nemzetközi vöröskereszt és vörös félhold mozgalom humanitárius akcióit, az élet, a béke védelmére irányuló tevékenységet, a jövőben is részt vesznek a nemzetközi segélyakciókban, és erősítik kapcsolataikat a nemzeti társaságokkal.

a kongresszuson megválasztották a magyar vöröskereszt 119 tagu országos vezetőségét, a 13 tagu országos számvizsgáló bizottságot, a tisztségviselőket, az elnök újra gegesi kiss páll akadémikus, a főtitkár pedig, aki egyszemélyben az országos végrehajtó bizottság elnöke ismét dr. hantos jános lett.

a kongresszus gegesi kiss páll zárszavával ért véget. /mti/
na-me/il-li bam
14.15 061287 2499

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

rakodási, szállítási akciók hétfőjén /1. rész/

1987. december 6. - eredményes rakodási, szállítási akciókat szerveztek szombatra, vasárnapra a MÁV-igazgatóságok, mintegy háromezer tonna árut raktak vagonokba, s juttattak el a tárolóhelyekre szombaton és vasárnap a MÁV Győri körzeti üzemfőnökségének területén, elsősorban exportszállítmányokat rakodtak ebben a körzetben, a legtöbb exportküldeményt győri és masonmagyaróvári helyszínről raktak el a vagonokban, a rába magyar vagon- és gépgyárban önkéntes brigádok is segítettek a munkát: futóműveket, motorokat, állattartó berendezéseket indítottak utnak. hegyeshalomról nagy mennyiségű kavicsot juttattak el az ország különböző építkezéseire.

sopronnál, hegyeshalomnál és rajkánál a hétfőjén mintegy kétezer áruval megrakott vasuti kocsi lépte át a határt, jól működött a záhony-ebenfurth-közötti szállítási tengely, az áruval megrakott szerelvényeknek a MÁV zöld utat biztosít győrig, innen azután a magyar-osztrák érdekeltségű vasutársaság továbbítja a küldeményeket az ausztriai ebenfurthig, a szállítási tengelyen zömmel szovjet exportküldemények jutnak el gyorsabban a megrendelőkhöz.

a MÁV miskolci igazgatóságához tartozó területen szintén eredménnyel járt a hét végére meghirdett rakodási akció, a tervezettnél jóval többet, összesen 1765 vasuti kocsit rakodtak ki

G5

szombaton a borsodi iparvidék nagyüzemei, s ezzel nagyban megkönnyítették a térség kocszellátását, a hétfőjén ebből a körzetből háromezer vasuti kocsi 109 ezer tonna árut küldtek el a hazai és külföldi megrendelőkhöz. a leninvárosi tiszai vegyi kombinátról műanyagokat és műtrágyát, béalápátfalváról és a hejőcsabai cement- és mészműből cementet, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátról műtrágyát, a lenin kohászati művekből, valamint az ózdi kohászati üzemekből vasárutakat, a berentei központi szénosztályozóból elsősorban a lakosságnak szánt szenet indítottak utnak.

a szegedi MÁV igazgatóság körzetében hétfőjén 3200 vagon kirakodását szervezték meg, a összehangolt tevékenység eredményeként 2000 áruval teli vasuti kocsit továbbíthattak, az igazgatóságon és a nagyobb állomásokon ügyeleti szolgálatot tartottak, több vállalat komplex rakodóbrigádok szervezésével segítette a vasutasok munkáját, nétszáz vasuti kocsi 27 ezer tonna cukorrépat továbbítottak a mezőhegyesi, sarkadi, szolnoki, hatvani és kaposvári feldolgozó üzemekbe, az ideai termés több mint 80 százalékát sikerült már így eljuttatni rendeltetési helyére, százötven vasuti kocsi érkezett homok, kavics, zuzottkő és más építőanyag a kitermelőhelyekről.

/folyt.köv./ dj/il/li
14.29 061287 2602

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

rakodási, szállítási akciók a hétfőjén /2. rész/

a dunántúli bányák 16 vagon iszapszenet küldtek vasárnap hódmezővásárhelyre, huszonnégy speciális tartálykocsiban az algyői olajmezőről fűtőolajat indítottak utnak, a martfői növényolajgyár 75 kocsi növényolajat és napraforgó-darát szállított hétfőjén a felhasználóknak, gyorsrakodási műszakokat szerveztek a kecskeméti, nagykőrösi, szegedi és békéscsabai konzervgyárakban is. /mti/

dj-cser-tre-tób/il/li bam
14.30 061287 0537

G5

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

országos zeneiskolai gordonkaverseny szolnokon

1987. december 6. - vasárnap befejeződött az v. friss antal országos zeneiskolai gordonkaverseny szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a három napig tartó zenei vetélkedőt a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a zeneművészek szövetsége, valamint szolnok város tanácsa közösen hirdette meg.

az 1973-ban elhunyt kiváló zenepedagógus és előadóművész emlékére rendezett versenyen - a területi válogatók alapján - harminchét zeneiskolát képviselve hatvankét növendék mérte össze hangszeres tudását négy korcsoportban. az elhangzott produkciókat kedves tamás gordonkaművész vezetésével neves szakemberekből álló zsüri értékelte. az első korcsoportban - megosztva - hatvani glória és nagy emese /mindkettő budapest/, a másodikban balog előd /miskolc/, a harmadikban fenyő lászló /szentendre/, míg a negyedikben - ugyancsak megosztva - hamar lászló /szolnok/ és papp melitta /budapest/ kapta meg az első díjat. a zenei esemény a legjobb gálahangversenyével zárult. /mti/

laz/li bam
15.04 061287 1080

--

sb0025 4 160 mtib1026

félegyházi-emlékkiállítás nyílt debrecenben

1987. december 6. - félegyházi lászló munkácsy-díjas festőművész születésének 80. évfordulója tiszteletére vasárnap emlékkiállítás nyílt a debreceni déri muzeumban. a múlt év decemberében elhunyt művész több mint félévszázadig alkotott a hajdu-bihari megyeszékhelyen.

debrecenben 1932-ben rendezték meg első önálló kiállítását, s még abban az évben tagja, majd képzőművészeti vezetője lett az ady-társaságnak. félegyházi lászló 1950-ben az elsők között kapta meg az akkor alapított munkácsy-díjat.

a most megnyílt kiállításon nyolcvanhat olaj- és pasztell, többségükben eddig még nem látott festményét mutatják be. a reprezentatív félegyházi-emlékkiállítás 1988. március 15-ig tart nyitva a debreceni déri muzeumban. /mti/

tár-til/li -ár
15.23 061287 0808

--

sb0026 4 130 mtib1027

koszoruzás /révész ferenc/

1987. december 6. - révész ferenc, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából december 9-én, szerdán 10 órakor a mező imre uti temetőben lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

mm bc/li -ár
15.24 061287 0290

--

sb0027 4 130 mtib1028 /embargó: 18 óráig!/

üdvözlések a finn nemzeti ünnep alkalmából

1987. december 6. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára levélben fejezte ki jókívánságait mauno koivisto elnöknek a finn köztársaság nemzeti ünnepe, az ország függetlenné válásának 70. évfordulója alkalmából. a levelet hargita árpád helsinki magyar nagykövet adta át.

x x x

németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait mauno koivisto elnöknek finnország nemzeti ünnepe, az ország függetlenné válásának 70. évfordulója alkalmából.

x x x

grósz károly, a minisztertanács elnöke harri holkeri miniszterelnöknek, sarlós istván, az ~~...~~ elnöke matti ahdenek, a finn parlament elnökének, várkonyi péter külügyminiszter kalevi sorsa finn külügyminiszternek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

mz/bc/pa/li -ár
15.29 061287 0888

Torszaggyűlés

Gj

--

sb0028 4 130 mtib1029 /embargó: 18 óráig!/
 üdvözlő távirat /elefántcsontpart/

1987. december 6. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte féliz houphouet-boigny köztársasági elnököt az elefántcsontparti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
 mz/il pa -ár
 15.31 061287 0252

-. -

sb0029 4 130 mtib1032

mhsz-tanácskozás

1987. december 6. - a magyar honvédelmi szövetség élenjáró címet elnyert klubjainak titkárai tanácskoztak szombaton budapesten. az országos tanácskozáson tringer gyula ezredes, az mhsz főtitkárhelyettese mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy az mhsz-ben a szocialista versenymozgalom mozgósítja a szövetség tagjait, társadalmi aktivistáit a klubok és gépjárművezető-iskolák kollektíváit a terveikben szereplő feladatok teljesítésére, a mozgalom meghirdetése óta számos klub, gépjárművezetőképző-iskola és kirendeltség nyerte el az élenjáró címet. a hozzászólók a versenymozgalom szervezésével, a szakági és honvédelmi klubok aktivitásának fokozásával foglalkoztak. meghatározták az elkövetkezendő időszak feladatait, amelyek közül kiemelkedik a fiatalok honvédelmi nevelésének segítése. /mti/
 il/til/il -ár
 16.16 061287 0843

-. -

sb0030 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/
 időjárás-jelentés

1987. december 6. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
 Lehülés kezdődik

várható időjárás hétfő estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, szórványosan fordul elő zápor, később hózápor. napközben mindenütt északnyugatra fordul, a dunántúlon helyenként megerősödik a szél. a hőmérséklet a nap folyamán alig emelkedik, csucsértéke 0 és plusz 5 fok között várható. /mti/
 il -ár
 16.24 061287 0508

-. -

sb0031 4 130 mtib1034 /embargó: 19 óráig!/
 magyar-jugoszláv külügyminiszteri megbeszélések

1987. december 6. - a hivatalos magyar-jugoszláv tárgyalásokon a két külügyminiszter kedvezően értékelte a kétoldalu kapcsolatok eredményes fejlődését. szorgalmazták a gazdasági együttműködés fejlesztését, a kölcsönös előnyök jobb kihasználásával. kiemelték a közvetlen lakossági, nemzetiségi kapcsolatokat, a két ország tudományos, kulturális és oktatási intézményei közötti tartalmas együttműködés jelentőségét.

a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit áttekintve elismeréssel szóltak a szocialista országok béke-kezdeményezéseiről, és az el nem kötelezett országoknak a nemzetközi életben betöltött szerepéről. a nemzetközi viszonyok kedvező alakulásával összefüggésben hangsúlyozták a szovjet-amerikai csúcstalálkozó, a tervezett megállapodások jelentőségét.

várkonyi péter este diszvacsorát adott raif dizdarevics tiszteletére. a vacsorán a két külügyminiszter pohárköszöntőt mondott.

a tárgyalások hétfőn folytatódnak. /mti/
 dj/tr/li -ár
 16.51 061287 1021

-. -

sb0032 4 150 mtib1035

hét végi munka - csongrád, hajdu-bihar

1987. december 6. - az alföld déli megyéjében, csongrádban szombat és vasárnap is dolgoztak a földeken, mert a 140 ezer hektár őszi mélyszántásból még 20 ezer hektárnyi hátra van. a gazdaságokban a hét végén éjjel-nappal szántottak, s a gépek csaknem háromezer hektáron forgatták meg a talajt. a szakemberek azon igyekeznek, hogy a kemény tél beköszöntése előtt végezzék a munkával. a kiadós esőzéseket követően a tiszamenti kötött, fekete földeken is felengedett a talaj, s így a gazdaságok ezekre a nehéz terepekre csoportosították át a gépek zömét.

a hét végén a mezőgazdasági nagyüzemek vezetői határszemlét tartottak, s megállapították, hogy a csapadék hatására a 100 ezer hektáron elvetett őszi kalászosok üde zöldek. az agrárszakemberek bizakodnak abban, hogy a növényállomány most már kellően megerősödve várja a telet.

hajdu-bihar megye mezőgazdasági nagyüzemeiben viszont a hét végén sikerült befejezni az őszi mélyszántást. az elmúlt hetekben 180 ezer hektárnyi területen forgatták meg az ekék a talajt, a tavaszi vetésű növények alá. a földeken időnként 500 gép is dolgozott, s éjjel-nappal szántottak. az idei őszen - a korábbi évektől eltérően - minden területet meg lehetett művelni, ugyanis a hosszan tartó szárazság miatt még a mélyen fekvő részeken sem gyült össze belvíz.

az őszi mélyszántásnak különösen nagy jelentősége van a hortobágy térségében, mert ezen a területen hull a legkevesebb csapadék az országban. a talajművelés eredményeként a jól megforgatott talaj könnyebben és gyorsabban szívja magába a téli csapadékot, s nedvességet tartalékol a tavaszi szárazság idejére.

hajdu-biharban az ősszel előkészített földek nagyobbik részébe - mintegy 110 ezer hektárra kukoricát vetnek, máshová cukorrépa és napraforgó kerül. /mti/
tób/szü/til/il -ár
16.56 061287 1853

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

olasz politikus látogatása

1987. december 6. - vasárnap elutazott budapestről angelo sferazza, az olasz kereszténydemokrata párt külügyi osztályának helyettes vezetője, aki a hazafias népfront országos tanácsának vendégeként megbeszéléseket folytatott a magyar-olasz kapcsolatok fejlesztésének lehetőségéről és az európai béke és biztonság aktuális kérdéseiről ribánszki róberttal, a hnf ot titkárával, kovács lászló külügyminiszter-helyetttel és papp annával, az mszmp kb alosztályvezetőjével. /mti/
tr/il -ár

18.03 061287 0527

-.-

sb0034 4 180 mtib1038

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. december 6. -

sb0001 ikarus-ok a tengerentúlra
sb0002 növekedett a budapesti áfészek forgalma
sb0003 peremterületi fölzárkózás programja pécssett
sb0004 libaexport - lába, nyelve is csemege
sb0005 tudományos kutatóközpont a szentendrei skanzen
sb0006 megújuló nógrádi kastélyok
sb0007 erdei ferenc társaság alakul makón
sb0008 folytatódik a magyar vöröskereszt vii. kong. /gyorshir/
sb0009 új szerzemények a szentendrei képtárban
sb0010 rafif dizdarevics vasárnapi programja
sb0011 hazaérkezett az mszbt küldöttsége
sb0012 jugoszláviai képzőművészek tárlata hódmezővásárhelyen
sb0013 teritéken tucatnyi vaddisznó
sb0014 éremgyűjtők találkozója szegeden
sb0015 reich károly grafikusművész kiállítása sopronban
sb0016 teljesítették éves tervüket a borsodi szénbányászok
sb0017 időjárás-jelentés
sb0018 bef. a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /1. rész/
sb0019 bef. a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /2. rész/
sb0020 bef. a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /3. rész/
sb0021 bef. a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa /4. rész/
sb0022 rakodási, szállítási akciók hétvégén /1. rész/
sb0023 rakodási, szállítási akciók hétvégén /2. rész/
sb0024 országos zenekolai gordonkaverseny szolnokon
sb0025 félegyházi-émlékiállítás nyílt debrecenben

sb0026 koszoruzás /révész ferenc/
 sb0027 üdvözlők a finn nemzeti ünnep alkalmából
 sb0028 üdvözlő távirat /elefántcsontpart/
 sb0029 mhsz-tanácskozás
 sb0030 időjárás-jelentés
 sb0031 magyar-jugoszláv külügyminiszteri megbeszélések
 sb0032 hét végi munka - csongrád, hajdu-bihar
 sb0033 olasz politikus látogatása
 sb0034 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló, császár tibor

- v é g e -

/mti/ Li -ár
 20.05 061287 1841

-.-



MTI

60.008/x
 Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1987. december 07.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

tervbank a butorkínálat megújítására

1987. december 7. - a magyar kereskedelmi kamara és az ipari formatervezési központ - az ipari minisztérium és az omfb támogatásával - a közeljövőben butoripari tervbankot létesít. az adatbank célja, hogy egyetlen szervezet hangolja össze a butoripari tervezők munkáját s ezzel segítse a jó ötletek gyors elterjesztését.

a hazai butoripar kínálata jelenleg meglehetősen szegényes, a tervezők munkáját nehezíti, hogy nem ismerik kellően egymás tevékenységét, és a butorgyárok, valamint a tervezők között sem megfelelő a kapcsolat. így a kínálatból hiányoznak egyes butorok: kevés a többfunkciós garnitúra, a gyermekbutor és a kiegészítő butor. az adatbank létrehozásával arra számítanak, hogy a választék jelentősen bővül, miközben javul a minőség és nő a termékek exportképessége is.

e célok elérésére a tervbank létrehozói pályázatot hirdetnek új butoripari cikkek tervezésére. elsősorban a jelenleginél esztétikusabb, praktikusabb, a vásárlók igényeihez jobban igazodó butorok terveit és műszaki leírásait várják. cél az is, hogy ezek az új termékek főként belföldi alapanyagok, szerelvények felhasználásával, a butoripari vállalatoknál és szövetkezeteknél alkalmazott technológiával legyenek elkészíthetők. természetesen lehetőség van arra is, hogy a pályázó új, gazdaságos technológia bevezetésére tegyen javaslatot.